

菲印簽署正式協議

印尼菲籍死囚確認聖誕前返國

本報訊：菲籍死囚瑪麗·珍·維洛索（Mary Jane Veloso）在印尼服刑14年後，將於聖誕節前返回菲律賓，這一消息週五由印尼官員宣佈。

印尼人權與監獄事務部長馬亨德拉（Yusril Ihza Mahendra）表示，此次轉移是應總統蘇比安托（Prabowo Subianto）的建議，以趕在節日讓維洛索回到家鄉。

馬亨德拉說：「這是蘇比安托總統的指示。我在兩天於內閣會議中與他見面，他提到：『瑪麗·珍的情況怎麼樣？』他還記得這個名字。」

馬亨德拉補充說：「他對我說：『也許你可以在聖誕節前將她轉移到菲律賓。這對菲律賓人民來說是個好消息。』」

他強調，他們並未要求任何交換條件來促成維洛索的轉移。

他指出：「目前為止，沒有任何條件，我們是自願履行菲律賓政府的請求。」馬亨德拉形容，經過十多年後，維洛索的案件取得了「令人驚喜」的進展。

他提到，過去的政府可能因為缺乏法律依據而難以決定是否將維洛索遣返。

他表示：「這很奇怪，不是嗎？這個案件已經討論超過十年，現在我們僅用了約兩個月的時間就找到了解決方法。蘇比安托總統的決策速度非常快。」

馬亨德拉提到，在印尼與菲律賓政府的持續協商下，雙方已於12月6日週五下午簽署了一項「實務協議」，並與菲律賓司法部長

黎穆惹（Jesus Crispin Remulla）會面。

他指出，由於蘇比安托總統的批准，維洛索最早可於聖誕節前「隨時」被遣返。菲律賓司法部宣布，維洛索將在印尼與菲律賓政府官員簽署「實務協議」後返國。

司法部助理部長克拉瓦諾（Mico Clavano）表示：「我們正式宣布，瑪麗·珍·維洛索即將返家。」

然而，司法部拒絕透露協議的具體內容。克拉瓦諾說：「關於實務協議的內容與細節，我們將等待總統向我們公佈其內容與實質意涵。」

維洛索的母親西莉亞（Celia Veloso）最近表達了希望女兒能與家人一起過聖誕節的願望。

她在紀念文尼法壽日的抗議活動中說：「我呼籲我們的政府，希望總統能夠特赦她，讓瑪麗·珍與我們共度聖誕。」

西莉亞與其他相關團體也再次呼籲特赦瑪麗·珍。

印尼政府表示，計劃在2024年底前遣返所有外籍囚犯，並尊重小馬科斯政府在維洛索返國後作出的任何決定，包括是否特赦她。維洛索也將被禁止再入境印尼。

這名菲律賓死囚於2010年因行李中藏有2.6公斤海洛因而被捕。

原計劃是於2015年對她執行死刑，但因其招募者在最後一刻被捕，且據稱該招募者在未經維洛索知情的情况下將毒品藏入其行李，故死刑暫緩執行。

菲美日舉行海上聯合演習



菲律賓的「文尼法壽號」巡邏艦，以及日本的「五月雨號」護衛艦昨日在西菲海進行第5次的「多邊海上合作行動」軍事演習。

本報訊：美國、日本與菲律賓的武裝部隊在菲律賓專屬經濟海域舉行代號「多邊海上合作行動」聯合演習。

菲軍方公共事務辦公室主任特立尼達（Xerxes Trinidad）說，菲、美、日3國的武裝部隊昨日舉行第5次的「多邊海上合作行動」軍事演習，地點是在菲律賓專屬經濟海域，旨在提升參與國之間的協同作戰能力。

特立尼達強調，這場演習為期1天，是在符合國際法、考量航行安全以及其他國家權益的情況下舉行。

菲、美、日已先行於4日在停泊於馬尼拉

港口的日本海上自衛隊「五月雨號」護衛艦上，召開航前會議，協調因應印度太平洋地區共同安全威脅的策略、技法與程序。

另一方面，美軍印太司令部也發布新聞稿說，參與演習的飛機與船艦包括美國的P-8A海神式海上巡邏機，菲律賓的「文尼法壽號」巡邏艦與C-90多用途飛機，以及日本的「五月雨號」護衛艦。

今年4月，菲、美、日、澳4國舉行了首次的「多邊海上合作行動」軍事演習，之後的歷屆演習分別還有加拿大和紐西蘭等國，加入菲、美、日這3個固定班底。



12月6日，印尼雅加達，印尼法律、人權、移民和懲教事務協調部長尤斯里爾·伊扎·馬亨德拉（左）和菲律賓司法部副部長勞爾·描斯計斯在一項將菲律賓毒品瑪麗·珍·維洛索遣返回國的協議簽署儀式上展示了這份文件。

中國將穩步推進對黃岩島的管理

丁鐸

12月2日，中國政府向聯合國交存《中華人民共和國政府關於黃岩島領海基線的聲明》和相關海圖。按照《聯合國海洋法公約》（下稱《公約》）規定，沿海國有義務將本國已經公佈的領海基線或者海圖交存聯合國秘書長。中國此舉是履行《公約》締約國義務的國際實踐，也是針對黃岩島行使主權和行政管轄的表現。它反映出中國作為負責任大國和南海最大的沿海國，對於包括《公約》在內的國際法一以貫之的尊重和遵循，也再一次向國際社會宣示了中國政府和人民維護領土主權和海洋權益的堅定決心和意志。公佈領海基線是行使國家主權和管轄權的必要行為，內水、領海和專屬經濟區有不同的管理規定和使用規劃，劃設了領海基線，就能明確上述海域的範圍。回顧歷史可以發現，中國在1958年公佈的關於領海的聲明確定了中國領海寬度為12海里。1992年中國頒布了《中華人民共和國領海及毗連區法》，以立法的方式確定了中國領海的基本制度。1996年，中國公佈了第一批領海基點基線，確定了中國大陸沿海部分地段及西沙群島的領海基線。

2012年，中國公佈了釣魚島及其附屬島嶼領海基線。2024年3月，中國公佈了北部灣北部領海基線。今年11月10日，中國根據《聯合國海洋法公約》等國際法及《中華人民共和國領海及毗連區法》，劃定並公佈黃岩島領海基線。黃岩島領海基線是根據在黃岩島上選定的15個領海基點劃定的，從基線往外延12海里範圍即為中國領海。

通過確定黃岩島領海基線，中國明確了黃岩島內水、領海等海域的範圍，為中國根據國內法和有關國際法對黃岩島海域進行管理提供了法律基礎，構成中國推進領海基線劃設工作的重要組成部分。結合日前菲律賓再次在海上挑釁鬧事、擺拍炒作，可以看出這次交存黃岩島領海基線和海圖某種程度上也是中國維權反制的舉措之一，雖然涉及的島礁和海域不同，但對菲律賓同樣可以起到足夠的警示和震懾效果。

同時，基線坐標表和海圖未來將在聯合國網站公佈，國際社會可以更直接、更

清晰地瞭解到中國在黃岩島附近海域的海洋權利範圍和界限，對於船旗國在尊重中國對黃岩島領土主權和相關海洋權利的前提下繼續安全、有序、合法利用南海有關航路也將產生積極影響。從海洋治理的視角來看，經過幾十年的實踐，中國在領海和相關海域管理方面積累了豐富經驗，形成了一套成熟的管理制度。可以預見，中國政府將根據實際情況，按照國際法和中國國內法的有關規定穩步推進對黃岩島的管理，例如可以播報黃岩島海域的天氣預報以及海洋環境情況，繪製關於黃岩島附近海域的詳細海圖，為過往黃岩島附近海域的船隻提供必要的便利和服務。關於黃岩島附近海洋空間規劃和利用、海洋生物資源開發與利用、海洋生態環境保護、海洋科學研究與科學調查等事項，也會在依法用海、規範用海、科學用海的前提下逐步提出議事日程。

從南海維權的視角來看，基線的確立意味著中國在黃岩島的內水、領海、毗連區、專屬經濟區和大陸架的範圍已經確定，這為中國維護自身領土主權和海洋權利提供了更清楚的指引，針對其他國家特別是菲律賓的侵權船隻，中國海警會採取更清晰、更有針對性的舉措。黃岩島領海基線發佈後近一個月的海上態勢已經清晰表明，基點基線發佈只是第一步，中國始終保持著自己的節奏和步調：人民海軍有戰備演訓，中國海警有常態化的巡航管控，多邊外交有向聯合國交存相關資料，等等。透過這些手段的運用，外界不僅可以感受到中國在運籌南海事務上展現出的自信與定力，也能夠觀察到中國維護自身領土主權和海洋權利的儲備工具更趨多元。

長期以來，中國在南海問題上保持著相當程度的克制，始終堅持管控分歧、談判磋商來處理領土和海上問題，這一政策立場保持著穩定性和連續性，但是針對其他當事國的侵權挑釁，中國依然會在政治、法律、軍事和海上等方面多措並舉以堅定維護自身在南海的主權、安全和發展利益。

（作者為中國南海研究院海洋法律與政策研究所副所長）



國調局週五宣佈，其探員在巴西市的一次抓捕行動中逮捕了一名涉嫌非法行醫的中國男子。

涉非法行醫 1中國人被捕

本報訊：一名中國籍人士因涉嫌非法行醫於12月6日在巴西市被國調局逮捕。

國調局長仙參戈（Jaime B. Santiago）向媒體展示了這名中國籍人士，其身份為許建新（Xu Jianxin，音），也名張林（Zhang Lin，音）。

國調局的探員於12月3日在巴西市一間餐廳執行誘捕行動期間，在儲物室內逮捕到許

建新。

國調局表示，該嫌疑人被認為持續經營曾被總統反有組織犯罪委員會查封的泰安診所（Tai An Clinic）。

國調局發言人兼國調局國都區大隊負責人拉文（Ferdinand Lavin）表示：「這就是之前已被查封的診所。不知為何，他們還在繼續經營。」拉文補充說，國調局國都區的探員在嫌疑人處查獲了多種中藥及醫療器材。<下轉第2版>

FOR RENT
Newly Renovated Warehouse now available in San Nicolas District. Located in stand alone Property with total floor area of 180sqm. Contact us at 09178031553 for Viewing schedule.

脚踏车水果行 一站式水果店
专业售卖各类本地和进口水果
营业时间: 8:30am - 6:30pm
1709 Jose Abad Santos Ave. Tondo Manila
微信同号0970-1000000 菲话 0970-1555525
另有专业搬家服务

菲律賓王氏白蟻防治中心
防治方法：從事防治白蟻專科的華人技術人員親自為你施治；尋出白蟻巢穴，施用科學藥物驅集白蟻回巢，使其互相傳染中毒，徹底滅絕，確保根治。此藥物對人類及家中所養的寵物無害，歡迎聯絡，至誠服務。
電話：82565536；0917-8802688
0917-1876868 0917-3095688

期前食品有限公司 Penco Inc. / JINDAO
474 依干洛街 Elcano St., Binondo, Manila
芒果干 7D GUADALUPE Jojo's
CEBU
联系电话 8244-9999 . 0922-8449999
8244-8924 . 8244-8925 . 8242-2886
免费运送 Free Delivery!